



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 填补义乌电池制造空白

### 投资10亿元易换骑项目计划10月投产



全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,走进绿色动力小镇易换骑电动自行车锂电池项目现场,只见工程车来回穿梭,工人们紧张忙碌地作业,一号厂房和宿舍楼的基坑开挖紧锣密鼓推进,一片热火朝天的景象。

项目负责人在项目现场来回踱步,有问题就赶紧上前解决。“3月开工建设以来,我们抢进度抢工期,计划在10月投产。”该负责人说。

苏州易换骑网络科技有限公司是主要为电动两轮车提供能源服务的创新型科技公司,其自主设计研发制造出了国

内首个电动自行车智能换电网络系统。随着去年电动车新国标的到来,锂电领域得到快速发展,易换骑也加速了产业多元化的发展进程。

目前,易换骑已联合上百家经销商实体店,在北京、上海、昆明、杭州等30个城市上线运营,累计部署近千台易换骑换电柜,未来在线下布局智能换电站总数将超过100万台。而该目标的达成,离不开产能的支持,易换骑急需建设大型锂电池生产基地,来支持未来换电站的铺设。

去年6月,易换骑与义乌经济技术开发区签订合作,投资约10亿元,通过引入现有的电动自行车换电网络,在义乌建立一个具备设计、验证、生产能力的电动自行车锂电池生产基地。项目分三期建设,将于2023年底前达产,达产后预计年产值约24亿元。

易换骑电动自行车锂电池项目的落地,为绿色动力小镇新能源板块增添了新动力,并带动区域内动力电池梯次利用相关产业链的发展,填补了义乌在电池制造方面的空白。

全媒体记者 左翠玉

本报讯 昨日,浙江省人民政府办公厅发布了第二期政务公开指数报告,义乌市荣获县(市、区)第一名。

报告显示,全省11个设区市政府平均得分为84.70分,较去年提高3.47分,整体成绩有所提升。其中评估得分排名前三的市分别为杭州市(90.00分)、宁波市(87.90分)和温州市(87.80分)。90个县(市、区)政府平均得分为81.02分,较去年(74.11分)提高6.91分,整体提升明显。其中义乌市以93.20分位列第一。

本次评估的对象覆盖全省138家单位,包括37家省级部门、11个设区市政府和90个县(市、区)政府。评估组根据政府信息公开条例和今年政务公开工作要点要求,设定公众参与指数、基础公开指数、政务舆情指数、政策传播指数、平台便民指数、公开创新指数等6大项一级指标,评估全部采用线上评估方式,主要采集政府门户网站及其相关部门网站发布的信息,分析2020年一、二季度落实政务公开工作要求情况。

据悉,我市开展全国基层政务公开标准化规范化试点以来,全力推进政务公开目录体系、制度体系、平台体系、服务体系、公众参与体系和组织保障体系等标准化规范化建设,有效推动政务公开工作要点落地实施,全面推进政务“五公开”。创新了拆迁安置领域“六个一”阳光征收做法,义务教育领域“五个阳光”系列工程,征地补偿领域批前、批中、批后全过程主动实时公开等工作法,形成多项可复制、可推广、可考核的标准体系和规范,多项工作走在全省前列。

## 全省第二期政务公开指数报告公布 义乌市位列县(市、区)第一

### 选好领头雁 干出新气象

## 佛堂镇完成村社党组织换届选举

26名;年龄最大的66岁,最小的24岁,平均年龄45.6岁,比上一届“年轻”了5.2岁。其中,35周岁以下的青年委员有42名,大专及以上学历的党组织委员占到了35%,人才型干部成为村社主力军。

此次村社组织换届面临行政村撤并、书记主任“一肩挑”、任期由“3年变5年”等新情况、新形势、新特点,佛堂镇村社体量、经济形态多样,群众思想开放活跃,村社换届面临着不少的困难与挑战。对此,佛堂镇坚持把换届作为首要政治任务,坚决履行党委书记“直接抓、直接管、直接负责”的第一责任,盯牢复杂村、后进村和历史遗留问题解决、巡察问题整改等问题,持续发力、持续整顿。在整个换届过程中,佛堂镇坚持纪律面前寸步不让,将“史上最严”贯彻始终,铁腕严守纪律底线,先后进行了

12轮选情摸排分析研判。同时,围绕“十条红线”“三个一律”大张旗鼓营造良好氛围,“零容忍”换届中的歪风邪气。

本轮换届中,佛堂镇坚持把政治强、善治理、能带富的人选摆上突出位置,拓宽选人视野,注重从大学毕业生、创新创业优秀人才、退伍军人、致富能手等人员中择优选拔。这期间,佛堂镇下派干部王勤彪、傅金艳、周能仁均以98%以上高票当选为村党组织书记。“党员群众的支持是对我的信任,更是一份沉甸甸的责任,在新的五年里,我一定团结和带领大家把每个人关心的农村有机更新完成好,让每一位村民安居乐业。”后塘村新当选的党支部书记王勤彪说。

为了高效有序完成村社组织换届选举,佛堂镇编制了《村和社区组织换届工

作指导手册》和统一的文书材料,通过场地设置标准化明晰功能区域、设岗定责标准化盯牢关键环节、工作流程标准化严格程序到位、全程纪实标准化确保程序合规、纪律要求标准化严肃换届秩序的“五化”标准,实现党组织换届全程步步有根据、事事有规范、时时有标准。在全部村社换届过程中,选举现场实现“零疏失”“零异议”。

“本轮村社党组织换届选举工作的圆满完成,为广大群众选出了一批有担当、有能力、有想法的领头人。”佛堂镇相关负责人表示,通过本次换届,佛堂镇村社党组织焕然一新,新一届村社党组织将有力推动农村基层党组织建设全面进步、全面过硬,不断筑牢基层基础,为义乌争当“重要窗口”模范生锻造一支坚强有力的基层队伍。

### 选出好干部 选出好风气

通讯员 陈梦遥  
全媒体记者 陈洋溢

本报讯 昨日下午,随着佛堂镇花园口村新一届村党支部委员会选举结果的公布,今年佛堂镇村社党组织换届选举工作全部顺利结束。

据了解,佛堂镇村社党组织换届共选出新一届党组织委员209名,其中女性委员23名,青年委员42名;党组织书记61名,其中女书记5名,新当选书记

## 百日大攻坚 城乡大提升

## 我市开展工地围挡整治专项检查

全媒体记者 张云飞

本报讯 为深入贯彻“城市大提升”工作部署,连日来,建设局质安站工作人员深入各建筑工地巡查,重点针对城区建筑工地开展围挡整治专项检查。

近日,质安站组织全体监督员及巡

查科工作人员召开“城市大提升”工作部署会,要求全体工作人员按照《义乌市质安站城市大提升专班工作方案》,建立“每日交办、每周反馈、整改闭环”机制,实行清单化销号管理。

通过检查,巡查人员发现部分工地围挡存在破损、日常管理不到位,商业广告超

标、公益广告内容少于30%等问题,影响了城市整体形象。“我们发现问题较多的6个项目进行了通报批评。”质安站工作人员说,除了进行通报,这6个项目还将成为质安站日常巡查的重点,进一步进行严格监管。对检查中发现的其他问题,工作人员已要求相关责任单位立即采取有效措施,认真

对照检查标准,逐条进行整改落实。

接下来,质安站还将进一步加强对全市建筑工地的巡查,运用“信用+监管”的方式督促建设、施工、监理单位认真履行建筑工地文明施工管理主体责任,提升文明施工意识,每日动态开展文明施工自查自改,完善工地围挡形式,做到美观与整洁。



### 商城 华彩蝶变

8月5日,空中俯瞰义乌江两岸的滨江绿廊等地一片绿树成荫,与周围现代化的城市建筑群有机融为一体,赋予了城市无限生机与活力,成为夏日里商城一道美丽绿色风景线。

近年来,我市城乡通过园林绿化建设、城镇建设改造等,使得城市规模不断扩大,城市功能不断完善,城市面貌日新月异,人居环境不断改善,高品质推进城市建设。

全媒体记者 吕斌 摄

## 廿三里以“绣花”功夫为“城市家具”添彩

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 家具是每个家庭里必不可少的物件,脏了需要清洁,旧了也需要翻新或更换。对于一座城市来说,亦是如此。8月3日,廿三里街道组织党建办、城建办、城管办、行政执法、交警、交通所、市场监管所及部分村居书记,召开“城市家具”大排查现场会。

针对公共设施破损、公共绿地裸露、垃圾分类不到位、乱停车等存在的问题,

下一步怎么干?现场会上开出了良方:通过把脉问诊,开动脑筋,进一步提升“城市家具”的排查整治效果。

作为廿三里街道的“门面”,中新街、开元街、武岩路等重点道路将作为首批对象开展提升,坚持问题导向,除了对老旧小区“城市家具”和公共设施进行更换外,还包括开发利用地下停车场、合理规划单向微循环、规划临时停车位,规范停车行为;对城市公共空间设置的休息座椅、体育健身娱乐等“城市家具”,在显眼位

置明确施工队的养护期和联系电话等信息,建立长效运维机制;进一步推进垃圾分类工作,加强属地管理机制,落实网格“责任田”。

接下来,廿三里街道将进一步完善“党建+城市家具”的管理体系,做好“盲区有人查,责任有人担,损坏有人修”的“城市家具”精细化管理。同时,建好智慧城市管理APP的“发现问题—派任务—主动处置—结果反馈”的良性工作闭环,用完善的制度、精细的标准和规范的程

序为城市精细化管理保驾护航,不断提升城市治理体系和治理能力的现代化水平。

据悉,廿三里镇区以路网划分区域网格,其中16条主要交通道路已实现“城市家具”工作任务分解、明确责任,落实属地管理制度。通过“城市家具”现场会,进一步压实了属地管理责任。“‘城市家具’管理任重道远,对发现的问题要马上办、立即办,主动作为,不等不靠,以‘绣花’功夫为美丽城镇建设夯实基础。”廿三里街道相关负责人表示。

全媒体记者 陈健贤 王佳丽 余依萍

本报讯 受今年第4号台风“黑格比”影响,8月4日,我市出现明显降雨,部分地区大暴雨。据气象部门统计,8月4日10时至23时,全市平均雨量达88.7毫米,超过100毫米的站点有10个。为守护一方平安,我市各街镇、部门党员干部践行“五(吾)带头”投身抗台防汛一线。

记者从市水务局获悉,目前全市小(一)型以上水库的蓄水率达85%,蓄水总量达15200万立方米。全市超汛限水位的水库有10个,其中中型水库1个(巧溪水库),小型水库9个,部分山塘都已出现溢洪情况。市水务局工作人员说:“巧溪水库从8月4日下午5时开始泄洪,目前水库水位已逐步回落到汛限水位以下。其余3座超汛限的小(一)型水库分别是王大坑水库、蜀墅塘水库、红专水库,水位正在回落。”

面对严峻的防台形势,义南水利工程管理公司加强值班值守,加密巡查。“根据实际情况,充分发挥枯峰水库调蓄蓄洪削峰的作用,保障下游人民生命财产安全。”公司工作人员说,及时对渠道杂草、树木进行清理,确保渠道畅通。此外,枯峰水库上游发生多处山体滑坡,导致道路被冲毁,义乌市水利工程有限公司和义南水利公司工作人员迅速赶往现场,进行应急救援。

受台风“黑格比”影响,赤岸、大陈、苏溪都出现长时间强降雨天气。赤岸镇区内倍鱼线出现多处塌方和道路被毁,蒋坑、盆塘、鱼曹头等村供电、通信全部中断。赤岸镇联合应急管理局等部门,组织消防、民兵、供电、通信等救援力量前往3个村救援。同时,赤岸镇4个工作组携带救援物资,跟随救援队进驻蒋坑、盆塘、鱼曹头以及附近的晓峰村,对村民进行劝离、转移。经过连夜奋战,人员均已安全转移。

面对严峻的防汛形势,大陈镇全体网格员、网格员和村干部针对各村危旧房、地质灾害易发点,山塘水库、在建工地等区域进行拉网式检查,做到不留死角;针对易受灾人群逐片、逐户、逐人落实避灾措施,妥善转移并安置受灾村民。截至8月4日下午5点,大陈镇组织人员检查山塘91座、水库6座、重点河道6段、在建工地12处,累计检查113处,出动135次,已完成问题整改2处。

为进一步保障苏溪人民的生命财产安全,苏溪镇各部门人员迅速到达防汛抗台一线,排查一切有可能对群众生命安全造成危险的隐患。全镇干部分头行动,下村干部与村干部奔走于各个角落,部分地方由于塌方导致车辆不能通行,干部们便徒步前往,不让一位群众孤立无援。截至8月4日晚上8时,巧溪水库库区内居住的村民均已妥善安置,未发生人员伤亡事故。

此外,义乌江(佛堂水文站)最高水位54.31米,超警戒水位1.31米。对此,佛堂镇在汛期前拆除伏虎桥的脚手架,确保伏虎桥(廊桥)下泄洪顺畅;同时将万善浮桥拆除停靠在岸边,并增加了三道钢索进行加固。

位于机场路三阶段三标东江桥涉河工地,所有工作人员、设备、材料也在台风来临之前安全上岸。现场,工作人员全天候值守,时刻关注水位变化,在降至安全水位之前确保无任何机械和人员下河作业。